Ministerul Educaţiei şi Cercetării

Barem pentru – Faza naţională a Olimpiadelor la disciplinele din aria curriculară ,,Tehnologii” -  18 APRILIE 2006


OLIMPIADA – DISCIPLINE TEHNOLOGICE

Faza naţională – 18.IV.2006

Profil:  TEHNIC

Clasa: a X-a 

Barem de corectare şi notare
Subiectul I.







             Total 
20 puncte

Scrieţi pe foaia de concurs litera corespunzătoare răspunsului corect:
1. 
b


2.
d

3. 
c

4.
b

5. 
c

6. 
a


7. 
d
  
8.
b

9.
b
 

10.
c          

11.
b
      

12.
a


13.
d


14.
c


15.
b


16
b


17
c


18
c


19
a


20
d


Pentru fiecare răspuns corect se acordă câte 1p. Pentru fiecare răspuns incorect sau lipsa acestuia, 0p.
Subiectul II.







             Total 
30 puncte

1. 8 puncte

Se notează 4 răspunsuri corecte a 2 puncte fiecare din enumerarea de mai jos.
· transmite mişcarea şi forţa: 

· fixare

· eliminare joc la cuzinet sau suprafeţe culisante

· mişcare

· măsurare

2.   10 puncte

 
a) 4 p.
· E - sursa de tensiune 

1p.
· V - voltmetru               
1p.
· A - ampermetru 

1p.
· Rx - rezistenta de măsurat 
1p

Pentru fiecare răspuns incorect sau lipsa acestuia, 0p.
b) 6 p.
· schemă pentru măsurarea rezistenţelor



2p.
· montajul amonte  






2p.
· se utilizează pentru măsurarea rezistentelor de valoare mare
2p.
Pentru fiecare răspuns incorect sau lipsa acestuia, 0p.
3. 12 puncte

a. 
 2 puncte

Prin utilizarea comparatorului se determină: abaterile dimensiunilor efective faţă de dimensiunile nominale ale pieselor; abaterile de formă şi de poziţie ale pieselor (abateri de la: circularitate, cilindricitate, planitate, paralelism, perpendicularitate etc.).
 
Pentru răspuns corect şi complet, se acordă 2 puncte; pentru răspuns parţial corect sau incomplet, se acordă 1 punct; pentru răspuns incorect sau lipsa acestuia 0 puncte.

b.  
4 puncte
1. tija palpatorului

1 punct
2. acul indicator

1 punct
3. scară gradată circulară
1 punct
4. arc



1 punct
Pentru răspuns incorect sau lipsa acestuia 0 puncte.

c.  
6 puncte
Comparatoarele cu cadran  circular sunt aparate mecanice cu valoarea diviziunii de 0,01; 0,002; 0,001. 

Pentru răspuns corect şi complet, se acordă 3 x 2p. = 6 puncte; pentru răspuns incorect sau lipsa acestuia 0 puncte.

 Subiectul III.







             Total 
40 puncte

1.  Total: 30 puncte 

a. 4 puncte

Relaţia de dimensionare la solicitarea de încovoiere este: 
[image: image13.jpg]


. 
Răspuns corect 4 puncte,  incorect 0 puncte
b. 11 puncte

Schema solicitării: 
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Pentru reprezentare corectă şi completă se acordă 4 puncte, parţial corectă sau incompletă, 2 puncte şi incorect,  0 puncte 

Pentru determinarea momentului de încovoiere maxim se parcurg următoarele etape:

Se determină valorile reacţiunilor din reazem scriind ecuaţiile de echilibru ale grinzii:
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[image: image3.wmf]
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3 puncte
Rezolvând sistemul se obţine:
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2 puncte
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2 puncte
c. 5 puncte

Se determină valorile momentelor încovoietoare prin metoda secţiunilor, astfel:
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1 punct
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2 puncte
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2 puncte
d. 5 puncte

Înlocuind în relaţia de dimensionare se obţine:
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5

3

4

2

6

2

10

2

10

2

10

110

000

.

22

110

000

.

22

mm

m

m

N

m

N

mm

N

m

N

W

Znec

×

=

×

=

×

×

=

×

=

-

 

Rezultat corect 5 puncte (din care un punct pentru unitatea de măsură), calcul parţial, 2 puncte sau incorect, 0 puncte

e. 5 puncte

Deoarece grinda este de secţiune circulară: 
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Rezultat corect 5 puncte (din care un punct pentru unitatea de măsură), calcul parţial, 2 puncte sau incorect, 0 puncte

2. 10 puncte
a. 4p.
Tipul de linie utilizat este linie-punct mixtă. 




2p.
Reprezentarea traseului de secţionare pentru o secţiune în trepte: 

2p.

Pentru fiecare  răspuns incorect sau lipsa acestuia 0p.

b. 2p. 
Haşurarea secţiunilor pentru piesele metalice cu grosimea pe desen mai mare de 2mm, se realizează cu linii continue subţiri, înclinate la 450  faţă de linia de contur sau axa de simetrie, paralele şi echidistante. 
Pentru răspuns corect  şi complet se acordă  2p.; pentru  răspuns parţial corect sau incomplet se acordă 1p.; pentru răspuns incorect sau lipsa acestuia 0p.
c. 4p.
▪     pentru piesele a căror grosime pe desen  este  mai  mică de 2 mm secţiunea se înnegreşte;
▪     pentru  piese  care  au  grosimea  mai  mare   de   2   mm   se   foloseşte  haşurarea convenţională.
Pentru fiecare reprezentare corectă şi completă se acordă câte 2p, pentru răspuns incorect sau lipsa acestuia 0p.
Se va puncta oricare reprezentare care răspunde cerinţelor din enunţ.
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